

贵州省党政代表团赴广东学习考察取得丰硕成果

□本报记者 吴文俊

8月24日至27日，贵州省委书记、省人大常委会主任谌贻琴，省委副书记、省长李炳军率贵州省党政代表团赴广东省学习考察，深入对接东西部协作工作，共商深化合作事宜。

考察期间，代表团分为两组前往深圳市、惠州市、东莞市、珠海市、中山市、佛山市，深入企业、产业园区、科研院所等考察。在广州，两省举行粤黔东西部协作联席会议，签署了《建立更加紧密的结对帮扶机制框架协议》，谌贻琴、李炳军还在广州会见广东省知名企业家并出席粤黔“东西协作·产业合作”签约仪式。

学习考察中，代表团紧紧围绕学习贯彻习近平总书记关于深化东西部协作的重要指示精神和视察贵州重要讲话精神，落实国发〔2022〕2号文件要求和贵州省第十三次党代会部署，进一步深化粤黔协作的考察主题，认真落实《关于建立粤黔两省更加紧密的结对帮扶关系的实施意见》，推进双方在更宽领域、更深层次的交流合作。两省也达成共识，将准确把握形势任务变化对深化两省协作提出的更高要求，建立更加紧密的结对帮扶关系，推动粤黔协作取得更大实效，更好服务和融入新发展格局，共同打造东西部协作的典范。

考察期间，两省进行了多层次、多形式、全方位交流，所到之处，相关企业、高校、科研机构、产业园区等热情介绍情况，积极推进项目合作。两省还达成了多层次、多方面合作协议，通过集中签约、考察点现场

签约等多种形式签订多项合作协议。考察点上，贵州省人民政府与南方科技大学签署战略合作协议和共建“贵州绿色产业技术研究院”专项协议，凯里市政府与康佳集团、毕节市政府与深圳市场监管局、贵州省商务厅与深圳市场监管局、贵州省农业农村厅与广东省农业农村厅签署了有关合作协议。考察中，很多企业纷纷表达了与贵州开展合作的意愿。

通过前期深入洽谈、充分准备，在广州考察期间，举行了粤黔“东西协作·产业合作”签约仪式。现场集中签署帮扶合作类协议共18个，涵盖产业园区共建、卫生健康、教育、大数据、科技、金融、农业产业化等领域；现场签约招商项目22个，签约金额共410.9亿元。

广东是改革开放的排头兵、先行地、实验区，在我国改革开放和社会主义现代化建设大局中具有十分重要的地位和作用。代表团成员十分珍惜这次学习考察机会，大家边走边看，边学边思，认真学习广东省推动高质量发展的先进理念和做法。通过学习考察，大家打开了眼界、拓展了思维，进一步坚定了以高质量发展统揽全局，全力实施主战略，努力实现主定位，奋力谱写多彩贵州现代化建设新篇章的信心决心。大家表示，将牢牢抓住用好新一轮粤黔东西部协作重大机遇，进一步深化与广东的务实合作，实现共谋、共建、共享、共赢，形成更多具有标志性的成果，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

唱好“双城记” 共建“经济圈”

成渝地区双城经济圈专家团 帮扶巫溪5大行业发展

8月23日至25日，2022年成渝地区双城经济圈专家团“走进巫溪”活动举行。来自绿色工业、高效农业、生态林业、文化旅游、现代服务5个行业领域的8位专家，以自身专业优势和丰富经验献智巫溪，服务巫溪。

此次活动由重庆市人社局、四川省人社厅以及巫溪县委、县政府共同牵头实施。在3天服务时间里，专家们与受援单位签订合作协议8份，累计开展技术指

导19次、学术讲座和报告5场、座谈交流16次，提出发展新思路7条，新规划4项，培训指导总人数超500人，惠及群众2000余人。

活动中，专家们深入重要领域、重点产业、重大项目一线，以实地指导、专题讲座、实操演示等方式，为解决巫溪发展中的痛点、堵点支招。其中，中国农业科学院农产品加工研究所王振宇教授，进行了预制肉中央厨房规

模生产的思路引导，为加快巫溪

食品加工产业绿色升级注入智慧力量；西南大学农学与生物科技学院院长吕典秋、重庆市中药研究院副院长李隆云、重庆市农业技术推广总站副站长熊伟、重庆市农业科学院蔬菜花卉研究所十字花科实验室主任陶伟林4位专家，聚焦马铃薯引进繁育、中药材精深加工、青脆李防灾提质、连作障碍技术攻关开展智力帮扶，推进巫溪传统农业绿色转型。

据悉，成渝地区双城经济圈专家团是川渝两地人社部门联袂打造的高端智库，已先后扶持企事业单位461家，惠及项目319个，达成长期合作意向280项，普惠群众3万余人。“走进巫溪”是今年专家团服务的第4站。接下来，专家团还将走进城口、云阳、巫山、彭水等区县，持续开展献智活动。

据重庆日报

“六个聚焦”推动成渝地区双城经济圈高质量发展 川渝启动毗邻地区产业合作示范园区建设管理专项审计

本报讯（记者 赵蝶）记者昨日从四川省审计厅获悉，近日，四川省审计厅与重庆市审计局协同联动，全面启动自贡、泸州、遂宁、内江、宜宾、广安、达州、资阳等8个川渝毗邻地区产业合作示范园区建设管理情况专项审计。

据悉，此次专项审计以推动川渝产业合作示范园区加快建设、促进规范运行管理、激发发展活力为目标，对标川渝产业合作示范园区建设管理“任务书”

“时间表”“路线图”，围绕园区重大规划和重点工作任务落实，做到“六个聚焦”：

聚焦体制机制共创，推动毗邻地区经济区与行政区适度分离改革加快推进，形成原创性、可复制、可推广的经验。

聚焦基础设施共建，推动毗

邻地区多渠道落实建设资金，促进重大基础设施项目建设加快推进，尽早实现基础设施互联互通。聚焦产业协作共兴，助力推

动毗邻地区共建利益联结机制、构建现代产业体系、持续优化营商环境，更好稳住市场主体，促进要素市场化配置和流动，激发市场活力。

聚焦生态环境共保，推动毗

邻地区推进碳达峰碳中和，促进生态环境保护成效见效，切实筑牢长江黄河上游生态屏障。

聚焦公共服务共享，推动毗

邻地区树牢以人民为中心的发

展思想，促进公共资源共享、公

共服务便利化、城乡资源均等化，不断提升人民群众获得感幸福感。

聚焦系统风险共防，推动毗

邻地区政府债务风险有效防范

化解，兜牢兜实安全发展底线。

反映川渝产业合作示范园区和

川渝协同推进过程中取得的成

效和经验做法，揭示存在的主

要困难和问题，深入剖析原因，提

出针对性审计建议，更好发挥审

计在党和国家监督体系中的重

要作用，推动构建川渝毗邻地区

协同发展新格局，推动成渝地区

双城经济圈高质量发展。

四川乐山井研县 农业保险撑起助农强农惠农“保护伞”

□杨雨昆 本报记者 胡斌 文/图

“除开政府补贴外，我以84元一亩的价格为柑橘购保，保险公司以每亩660元的价格一次性理赔了14.6万余元，这不仅减少了我们果农在经济上的直接损失，更让我们吃了个定心丸。”

谢述君是井研县周坡镇的果农，种植有1010亩柑橘，含有明日见、爱媛、沃柑等多个品种，原预计今年柑桔产量达近80万斤，但由于前段时间持续的高温天气导致柑桔受损严重，预计减产约三成，损失达20万斤。经保险公司现场查勘后，迅速为其办理赔付手续，第一时间将赔付款支付到位。

“我公司承保了井研县周坡镇等7个乡镇7000亩柑橘保险，为客户提供了2800万元的风险保障，今年井研柑橘种植户也因持续的高温干旱，大量的果实被晒成了‘太阳果’。”平安保险井研支公司农险部客户经理李想介绍道，今年公司已收到柑橘报案4笔，在接到报案后及时与客户联系并到达现场进行查勘，及时锁定损失面积和损失程度，

现已完成首笔因今年高温对种植险的灾害赔款，赔款金额14.6万元，其余受灾客户正在逐步锁定损失程度，将在锁定损失程度后第一时间完成理赔工作，帮助客户恢复生产。

除柑橘产业保险外，种植业和养殖业也是井研县农业保险的重点投保内容。同样，在对该县承包950亩水稻的种植大户王奇伦来说，每年水稻收割的季节也是干旱、暴雨洪涝等极端天气频发的时候，而农险则成为了种植户发展生产的“强心针”。王奇伦为他种植的每亩水稻都购买了12.375元的农险，最高保额每亩可达1100元，农险帮他安然度过了水稻种植病虫害及自然灾害等数次难关。

井研作为全国产粮大县、全国生猪调出大县、中国柑橘产业30强县，近年来，该县遵循“政府引导、市场运作、自主自愿、协同推进”的基本原则，开展政策性柑橘保险、生猪保险及水稻、玉米、油菜种植保险等工作，最大限度地减少农户损失，为农户健康生产提供有效风险保障。目前，该县生猪政策性保险承保户



数2443户，承保117660头；水产投保122户，投保面积9041亩；水稻投保户数20993户，投保面积60239.46亩；玉米投保户数27054户，投保面积62467.27亩；油菜投保户数7265户，投保面积19866.9亩。

广汉市高坪镇

打好防汛“组合拳” 筑牢防汛“安全堤”

□刘涵 张昌文 本报记者 高明山 李鹏飞

“龙桥河园村11组段存在安全隐患，需要马上加固河堤……”近日，四川广汉市高坪镇园村的驻村干部小张正和村组干部一起在辖区内开展安全隐患地毯式排查。此外，他们还积极入户宣传防汛抗旱安全知识，引导群众科学防汛。

2022年以来，广汉市高坪镇充分发挥党建引领作用，凝聚各方合力，打好建强组织、跨区联防、摸排隐患、储备物资“组合拳”，从严从细从实抓好防汛抗旱工作，不断夯实防汛抗旱基石，确保安全度过汛期。

以“网”为基
建强党建主心骨

突出政治引领，成立村镇两级防汛抗旱指挥部，构筑镇党委统一领导、8个村（社区）党委齐抓共管、企事业单位协同联动、党员群众共同参与的“1+8+N”网格化体系。定期召开专题部署会，强化责任落实，推动各项工作有条不紊、循序渐进。建立防汛救灾应急机制，制定了高坪镇2022年防汛抗旱应急预案、山洪灾害危险区防汛应急预案，为安全度汛切实提供了制度保障。

闻“汛”而动
织密防汛联络网

健全跨区域、跨部门的应急协调联动机制，与什邡市方亭街道、马井镇、广汉市南丰镇、金轮镇、三星堆镇等签订了防汛抗旱联防联控协议。

荒山复绿 山沟叠瀑

四川什邡“凉资源”成为“热经济”

□本报记者 高明山 李鹏飞

8月下旬，四川大地还在经受40℃左右高温的“炙烤”，但四川德阳什邡市的蓥华山，平均气温却只有20℃左右。最近的高温天气，让蓥华山·水世界运营部负责人黄女士忙得不亦乐乎：“园区于今年6月初开始售票，当时在不到一个月时间内，就售出了10万余张门票，远超预期。最近来避暑的游客也很多，几乎爆满。”

进入8月以来，连续的高温天气“炙烤”着四川大地，人们都在想方设法避暑纳凉。每到周末，什邡市蓥华镇的进山道路上，充斥着成都、德阳、绵阳等地牌照的车辆，拥有几十处大小不一、形态各异瀑布的神瀑沟，是不少游客的首选之地。加上钟鼎寺、川西红枫岭、川西第一漂、蓥华山·水世界等景点，什邡市的“凉资源”已成夏天“热经济”。

然而6年前，神瀑沟还只是蓥华镇石门村的一条普通山沟。“这里春有鸽子花，夏有八月瓜、猕猴桃，秋有红叶，冬有雪景、冰瀑，四季美景不断，全年平均气温只有13℃。”蓥华镇有关负责人介绍，遵循绿水青山就是金山银山的理念，2016年5月，村民自发众筹成立什邡市石门洞胜景旅游开发有限公司，开始对神瀑沟进行开发、运维。2021年，神瀑沟景区接待游客14万人，实现营业收入800万元、税收35万元，上缴村集体管理费12万元。

与神瀑沟相似，位于蓥华镇红峡谷村的红枫岭曾是一片

荒山，名叫火烧山。在绿水青山就是金山银山理念的指引下，四川红峡谷林业科技开发有限责任公司租下这座荒山，种植了中红枫、元宝枫、三角枫、高山杜鹃花、鲁冰花等各种花木上百种十万余株，荒山重新焕发勃勃生机。海拔1300米至1500米的高度，吸引不少游客前往避暑。而秋季，每年都有超过20万人次的游客到此观赏枫叶。

什邡境内还有钻天峰等海拔3000余米的山峰14座，海拔3500米以上的冰川石峰6座，海拔4989米的龙门山最高峰——狮子王峰即在蓥华镇境内。

什邡拥有253平方公里原始森林，其中分布有珙桐等20余种国家保护树种。山区高达90%以上的森林覆盖率，让负氧离子含量高达每立方厘米5万至6万个，这些都是什邡发展“清凉经济”的天然优势。

什邡市有关部门负责人说。

另一个优势则来自于什邡市的区位。这名负责人接着说，什邡市蓥华山景区距离成都、德阳、绵阳的车程均在1.5小时内，是最近的天然氧吧。今年近郊游、露营经济的持续火爆，又为什邡的“清凉经济”发展添了一把火。

“春可赏花、夏可戏水、秋可观叶、冬可赏雪，一年四季皆有景致。”蓥华镇有关负责人说，如今的蓥华镇，以“支部引领+村委引导+协会主导+示范户示范+农户参与”的抱团发展模式，已基本形成了“景区+项目+民宿”高低搭配的旅游产业结构。

——广告——

